
タイトル

対象者：300人　回答者数：253人　回答率：84％

回答 選択人数 ％
10代 1人 0.4%  40代 24.5%
20代 23人 9.1%  50代 18.6%
30代 45人 17.8%  60代 18.6%
40代 62人 24.5%  30代 17.8%
50代 47人 18.6%  70代以上 11.1%
60代 47人 18.6%  上記以外の回答9.5%
70代以上 28人 11.1%

回答 選択人数 ％
1年未満 1人 0.4%  20年以上 70.8%
1年以上3年未満 7人 2.8%  10年以上20年未満 14.6%
3年以上5年未満 11人 4.3%  5年以上10年未満 7.1%
5年以上10年未満 18人 7.1%  3年以上5年未満 4.3%
10年以上20年未満 37人 14.6%  1年以上3年未満 2.8%
20年以上 179人 70.8%  1年未満 0.4%
住んでいない 0人 0.0%

回答 選択人数

生まれたのが東大阪市だから 63人

東大阪市内に通勤、または通学しているから 33人

日常生活の利便性が良いから 40人

行政サービス・公共施設が充実しているから 6人

駅などが近くにあり交通の利便性が良いから 33人

公園や緑などが多く環境が良いから 8人

親(子)と同居している、または近くに住んでいるから 47人

治安が良く、防災面が充実しているから 5人

子育て・教育環境が充実しているから 6人

その他 28人

未回答 0人

4. 問3で「住んでいない」と回答された方以外の方に質問です。
現在、東大阪市に住んでいるのはどのような理由からですか。
(複数回答可)（1個以上3個以内）

3. 現在、東大阪市に住んで何年ですか。 （必須）

上位5項目のみ表記

 生まれたのが東大阪市だから 63人

 親(子)と同居している、または近くに住んでいるから 47人

 日常生活の利便性が良いから 40人

 東大阪市内に通勤、または通学しているから 33人

駅などが近くにあり交通の利便性が良いから 33人

東大阪市への居住意向

概要

協働のまちづくり部市民協働室では「住みたいまち、住みつづけたいまち」を目指し、東大阪市の
まちづくりのための施策の企画、調整及び推進などを行っております。
今回のアンケートは、現在の東大阪市への居住意向を知るため、「今のまちに住み続けたいか」
「住み続けたい理由」などを問うものです。

1. 会員番号を入力してください。 （必須。4文字以内。半角英数(記号)）

東大阪市に住んでいる理由として、「生まれたのが東大阪市だから」という回答が最も多くなっています。

2. 年齢を教えてください。 （必須）
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具体的な内容を教えてください。 （1000文字以内）

回答 選択人数 ％

住みやすい(住みやすそう) 53人 20.9%
 どちらかといえば住みやすい
(どちらかといえば住みやすそう) 53.0%

どちらかといえば住みやすい(どちらかといえば住みやすそう) 134人 53.0%  住みやすい(住みやすそう) 20.9%

どちらかといえば住みにくい(どちらかといえば住みにくそう) 43人 17.0%
 どちらかといえば住みにくい
(どちらかといえば住みにくそう) 17.0%

住みにくい(住みにくそう) 15人 5.9%  住みにくい(住みにくそう) 5.9%
どちらでもない 8人 3.2%  どちらでもない 3.2%

回答 選択人数

東大阪市内での交通の利便性が良いから 60人

東大阪市外への交通の利便性が良いから 142人

行政サービス・公共施設が充実しているから 33人

地域のコミュニティが活発であるから 11人

余暇が楽しめるから 10人

高齢者・障害者などへの福祉環境が充実しているから 3人

子育て・教育環境が充実しているから 17人

自然環境が多いから 27人

治安が良く、防災面が充実しているから 16人

その他 14人

未回答 66人

※未回答は含まず

7. 問6で「住みやすい(住みやすそう)」または「どちらかといえば住みやすい(どちらかといえば住みやすそう)」と回答された方に質問です。
東大阪市が住みやすい(住みやすそう)と感じる理由は何ですか。
(複数回答可) （1個以上3個以内）

空き家になっていた実家をリノベーションして居住。
スーパーが複数店あり、競合のため物価も安い。夜遅くまで営業しているお店も多く、実生活に不便は感じない。また、各科の医院・総合病院も多く、医療面では充実し
ている。
結婚をきっかけに移住。
自分の職場と家族の職場の間に位置していたから。

子育て・教育環境が充実しているから　17人

上位5項目のみ表記

 東大阪市内での交通の利便性が良いから 60人

 行政サービス・公共施設が充実しているから 33人

 自然環境が多いから 27人

5. 問4で「その他」と回答された方に質問です。

回答（一部要約・抜粋）

 東大阪市外への交通の利便性が良いから 142人

「住みやすい（住みやすそう）」、「どちらかといえば住みやすい（どちらかといえば住みやすそう）」という回答が73.9%あり、
本市の住みやすさについて好意的に感じている方が多いと読み取れます。

「住みやすい(住みやすそう)」または「どちらかといえば住みやすい(どちらかといえば住みやすそう)」と回答された187人中142人の方がその理由として 
「東大阪市外への交通の利便性が良いから」と回答されており、本市の交通における利便性について好意的に感じられている方が多いことが伺えます。

6. 東大阪市の住みやすさについてどう思われますか。 （必須）

回答数：28

配偶者の実家の近くなので子育てに最適であることと、以前住んでいた大阪市より家賃とか駐車場代が安いから。
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回答 選択人数

東大阪市内での交通の利便性が悪いから 20人

東大阪市外への交通の利便性が悪いから 13人

行政サービス・公共施設が充実していないから 21人

地域のコミュニティが活発でないから 4人

余暇が楽しめないから 8人

高齢者・障害者などへの福祉環境が充実していないから 10人

子育て・教育環境が充実していないから 18人

自然環境が少ないから 13人

治安が悪く、防災面が充実していないから 17人

その他 22人

未回答 195人

回答 選択人数 ％
日常生活の利便性 137人 54.2%  日常生活の利便性 54.2%
行政サービス・公共施設の充実 10人 4.0%  親など親族の居住地の近さ 13.8%
子育て・教育環境の充実 19人 7.5%  治安の良さ、防災面の充実 12.3%
地域のコミュニティの充実 0人 0%  子育て・教育環境の充実 7.5%
高齢者・障害者などへの福祉環境の充実 5人 2.0%  自然環境の多さ 4.7%
治安の良さ、防災面の充実 31人 12.3%  上記以外の回答 7.6%
親など親族の居住地の近さ 35人 13.8%
自然環境の多さ 12人 4.7%
その他 4人 1.6%

※その他、未回答は含まず

9. 問6でどちらかといえば住みにくい(どちらかといえば住みにくそう)または住みにくい(住みにくそう)と回答された方に質問です。
東大阪市が住みにくい(住みにくそう)と感じる理由は何ですか。
(複数回答可) （1個以上3個以内）

公共施設が少なく、集まる場所が少ない。

近くにスーパーマーケットなどが多いため利便性が良く、物価も比較的安い。
徒歩でも普段の生活に困らない程度の店や病院、銀行などの施設があるから。
平地が多く、自転車移動がし易い。

東大阪市内での交通の利便性が悪いから 20人

子育て・教育環境が充実していないから 18人

治安が悪く、防災面が充実していないから 17人

東大阪市外への交通の利便性が悪いから 13人

イベントの開催場所が一極集中している。

10. 問9で「その他」と回答された方に質問です。
具体的な内容を教えてください。 （1000文字以内）

11. お住まいになる地域を決める際に最も考慮することは何ですか。 （必須）

他市に比べて、行政サービスの実施が遅れているように感じる。

分煙されていない。
大手スーパーが東大阪市から撤退していき日常品や衣類の購入が不便また休日にショッピングするランドマークがなくまちが寂しくなってきている。

回答数：22

回答数：14

隣組とかがあってご近所さんとの付き合いがある、ご近所さんが話しかけてくれることがあるなど、今までにはなかったから。

どちらかといえば住みにくい(どちらかといえば住みにくそう)または住みにくい(住みにくそう)と回答された58人中21人の方が「行政サービス・公共施設が充
実していないから」と回答されており、本市の行政サービスに満足していない方が多いことが伺えます。

仕事がみつけやすい。

回答（一部要約・抜粋）

行政サービス・公共施設が充実していないから 21人

上位5項目のみ表記

8. 問7で「その他」と回答された方に質問です。
具体的な内容を教えてください。（1000文字以内）

回答（一部要約・抜粋）
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回答 選択人数 ％
今の場所に住み続けたい 178人 70.4%  今の場所に住み続けたい 70.4%
市内の他の場所に住み続けたい 21人 8.3%  いずれ市外に引っ越したい 19.8%
いずれ市外に引っ越したい 50人 19.8%  市内の他の場所に住み続けたい 8.3%
市外に引っ越す予定がある 2人 0.8%  市外に引っ越す予定がある 0.8%
未回答 2人 0.8%  未回答 0.8%

※「％」は小数点第2位を四捨五入しているので、合計値に誤差が生じる場合があります。

勤務先または、通勤のしやすさ。

回答（一部要約・抜粋）

住んでいる地域では、高齢化が進んでおり、若い世代が増え活気あるまちになって欲しいと思う。

回答数：111
回答（一部要約・抜粋）

13. 現在、東大阪市に住んでいる方に質問です。

今後も東大阪市内に住み続けたいですか。

駅が近い。

おおさか東線のおかげでかなり便利になりました。今後も「大阪市内にアクセスしやすいから住む」という、ベッドタウン的扱いの人が増えていくのではと予想します。

ご近所さん達とのふれあいが少ないので、もっと話し合いができるイベントがあれば嬉しいです。
ラグビーの国際大会が開催されたこともあり文化施設、道路、駅前などハード面が整備されてきたが、今後、子育て・教育環境の充実など人を引き付けるソフト面の施策
を期待します。

東大阪市といっても面積が広い市なので、大阪市内へのアクセスや、東大阪市役所（本庁）へのアクセスを便利にする、あるいは本庁でしかできない手続きを減らすこと
ができるとしたら、ありがたいと思います。
東大阪で生まれ育ったので、年々東大阪に愛着も湧いているので、いずれ東大阪に戻ってきたいとは思っています。

交通の利便性が良いので居住を決めました。住んでみると、生活必需の店、スーパー、コンビニ、銀行、郵便局、クリーニング、商店街なども近辺に多数あり、便利で暮
らしやすいです。子育て世代、子供も多く、まちに活気を感じます。
少しでも魅力のある、東大阪市に住みたいという東大阪市にして欲しい。
今後は新大阪へのアクセスの良さを活かしたまちづくりや、2020年代末に完成予定のモノレールの新駅周辺の開発などに取り組み、より交通アクセスや魅力溢れる施設の
整備に全力をあげてもらいたい。

現在駅から遠いが数年後近くに駅ができる予定がある。近辺がどう変わっていくか見極めてから転出するかどうかを決める。

【全体総括】
今回のアンケートでは、78.7%の方が「今の場所に住み続けたい」または「市内の他の場所に住み続けたい」と回答しており、本市への定住意識の高さが伺えました。平
成24年に、「東大阪市版地域分権に関する調査研究」にて行われた市民アンケート調査での67.8％という結果よりも10.9％高くなっていました。その要因として考えられ
るのは、問7の回答の中で「東大阪市内・市外の交通の利便性」または「 行政サービス・公共施設が充実しているから」が上位を占めていることから、おおさか東線の開
通や東大阪市花園ラグビー場改修、東大阪市文化創造館開設などのハード面での整備が進んだことがあると考えられます。一方、地域コミュニティ関係などのソフト面が
活発であるという回答はそれと比較すると少ないですが、自由記述の回答の中には、人と人との繋がりを大切にする声もありました。今後は皆様からいただいた意見を参
考により一層、「住みたいまち、住みつづけたいまち」を目指し、引き続き東大阪市のまちづくりのための施策の企画、調整及び推進を行ってまいります。

「今の場所に住み続けたい」、「市内の他の場所に住み続けたい」という回答が全体の78.7%であり、本市への定住意識の高さが伺えます。

12. 問11で「その他」と回答された方に質問です。
具体的な内容を教えてください。（1000文字以内）

回答数：4
インフラがしっかりしているかどうか。

16. 「東大阪市への居住意向」についてご意見・ご要望等がございましたら、ご自由にご記入ください。 （1000文字以内）

回答数：０

今回の回答者は全員東大阪市内在住でした。

回答数：０

14. 現在、東大阪市に住んでいない方に質問です。

今後、東大阪市に住んでみたいですか。

15. 問14で「どちらでもない」「将来的に住む予定がある」以外を回答された方に質問です。

「住んでみたい」、または「住みたくない」と回答した理由を教えてください。 （1000文字以内）

今回の回答者は全員東大阪市内在住でした。


